

新一轮税收优惠政策落地后 房地产市场有何反应？

多项促进房地产市场平稳健康发展的税收政策自12月1日起执行。近日，记者走访部分一线和二线城市发现，楼市政策组合拳效应持续释放，市场信心正在回暖。

这些税收政策主要包括：在契税方面，将现行享受1%低税率优惠的面积标准由90平方米提高到140平方米；在有关城市取消普通住宅和非普通住宅标准后，对个人销售已购买2年以上（含2年）住房一律免征增值税；将各地区土地增值税预征率下限统一降低0.5个百分点等。

一线城市二手房交易活跃度提升

房地产一揽子政策组合拳落地见效的一个突出表现，是一线城市的二手房交易活跃度进一步提升。

在上海，去年有了“二孩”的赵女士，迫切想改善家庭住房条件。她看中位于徐汇区一套122平方米的三居室，却因为10万元的差价与房主“拉锯”了很久。

“此次降契税政策出台后，我们立刻达成了交易，税费降低了6万元，我们买卖双方各让2万元。这两天我就打算去过户。”赵女士告诉记者，作为置换客户，她的买卖交易流程还可以同时进行。

买卖多了，房地产中介机构也忙起来。记者在北京朝阳区链家地产定福家园店，看到几乎所有的经纪人都在带客户看房，店内咨询室里有卖家在谈房屋出售的市场情况。

门店负责人李成告诉记者，置业门槛降低后不少年轻人开始出手，改善性



10月25日晚7时许，北京团结湖链家签约服务中心情景。图据新华社客户端

需求也更加活跃，其周边70平方米和90平方米的两居室是成交的主力，120平方米左右的三居室成交量也明显增加。

事实上，自9月底以来，随着一系列楼市利好政策密集落地，二手房市场交易持续活跃。根据部分一线城市权威部门提供的最新数据，11月，北京二手房网签量超1.8万套，为近20个月最高水平；上海二手房交易量超过2.7万套，创下近44个月以来的最高成交量；深圳二手房过户7125套，创近50个月新高。

多个热点城市新房成交活跃

在新房交易方面，武汉、大连、徐州、包头、合肥、秦皇岛等热点城市表

现活跃。

记者从市场相关人士处了解到，新房成交量同比增长的城市在扩面，刚需入市带动改善性需求轮动，购房成本降低，市场预期稳定是楼市趋向回稳的关键因素。

12月1日上午，位于武汉市江岸区三眼桥路的福星惠誉·铂雅府营销中心停车场爆满，许多市民趁着周末的晴好天气前来看房。

“11月15日晚开盘，首批近200套房源，半小时内成交超150套。”项目策划经理郭女士表示，自从武汉市首套房认定新标准、契税减免等新政近期落地后，购房者信心持续增强，成交率

有相应提高。

湖北省房地产业协会会长潘世炳说，在一系列房地产支持政策和省市具体措施的持续带动下，湖北省楼市持续升温。11月，湖北省新建商品房网签成交面积509.2万平方米，同比增长74.9%，环比增长36.3%。

易居房地产研究院副院长严跃进表示，新一轮税收政策的调整，不仅加大了住房交易环节契税优惠力度，积极支持居民刚性和改善性住房需求，还降低了土地增值税预征率下限，有助于缓解房地产企业财务困难。

部分热点城市地块土拍热度较高

作为观察楼市走势的先行指标，土地市场的表现也引人关注。

中指研究院分析师孟新增说，近期部分热点城市地块土拍热度相对较高。在销售端逐渐企稳下，核心城市土拍或继续温和修复。对于多数城市，楼市政策效应尚未传导至土拍端，土拍分化现象仍将延续。

克而瑞集团董事长丁祖昱说，9月底以来楼市政策支持力度大、效果持续性强，市场量价出现“阶段性恢复”，11月核心城市销售保持一定规模。随着年末房企冲刺销售业绩，加大推盘力度，预计12月房地产市场将保持一定活跃度。

浙江工业大学中国住房和房地产研究院院长虞晓芬说，新一轮税收政策调整，带来真金白银的利好，房地产政策组合拳效应释放，市场预期进一步稳定，有助于释放市场潜在需求。 据新华社

四川深挖“森林四库”潜力 促林草资源高质量转化

森林是“水库、粮库、钱库、碳库”，“森林四库”是对森林多种功能的形象概括。记者从近日举行的四川省建设“天府森林四库”工作会议获悉，四川力争到2030年森林蓄水能力达到1000亿立方米，林粮经营面积达到1亿亩，林业综合产值达到1万亿元，碳储量达到10亿吨。通过“天府森林四库”建设，四川深挖森林资源潜力，促进林草资源高质量转化。

行走在四川雅安荣经县龙苍沟国家森林公园，举头密林参天，俯首溪水潺潺。“1万公顷林地含水量相当于一座300万立方米的水库。”荣经县林业局高级工程师李胜康说，荣经县现有林地15.9万公顷，森林覆盖率80.3%，全县就是一座天然的巨大水库。

四川是长江上游重要的水源涵养地、黄河上游重要的水源补给区，生态区位十分重要。对此，四川开展实施了长江上游干支流生态修复工程和四川盆周山区生态修复工程，计划到2030年，实现保护修复退化天然林2000万亩，有效提升森林蓄水能力。

“森林是多元功能和多重价值的集合体。”四川省林业和草原局相关负责人介绍，水库和碳库是森林的基础性功能，更多体现森林的生态效益，钱库和粮库是森林的拓展性功能，更多体现森林的经济效益。建设“天府森林四库”的最终目的，是要实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。

今年9月，四川省人民政府、国家

林业和草原局联合印发《建设“天府森林四库”实施方案》，开展“森林四库”建设，高水平打造全国“森林四库”建设示范省。

为了充分发挥“森林粮库”效能，四川将全省划分为平原丘陵区、盆周山区、川西峡谷区和攀西地区四大区域，组织实施千万亩核桃提质、百万亩油茶倍增、百万亩油橄榄领先、百万亩竹笋培优、百万亩林药提升、千万亩林菌双增等六大工程，因地制宜发展木本粮食、木本油料、森林蔬菜、森林药材、林产调料、林产饮料、森林水果、食药花卉等八大林粮和林下种植、养殖、采集三种模式。

冬日里的四川南部地区，油茶树上饱满的油茶果挂满枝头，村民们忙着摘果、晾晒、分拣、榨油，一片繁忙景象。自贡市富顺县琵琶镇党委书记赵洪表示，该镇加快推进木本油料现代林业园区创建，全镇4000多亩油茶迎来了丰收，核心种植区农户人均增收约2万元，2022年至今园区实现总产值1500万元，并将扩种2000亩油茶树列为明年产业发展计划。

据介绍，2023年，四川首次以竞争性立项方式遴选出20个“天府森林粮库”建设项目。截至目前，四川全省新增林粮经营面积115万亩，总面积突破8015万亩，产值达1600亿元，面积和产值的增幅均超过20%。

“森林钱库”的价值还体现在生态旅游和生态康养方面。10月中旬以来，四川多地红叶景观频频“刷爆”朋友圈，

生态旅游持续火热。在广元市旺苍县，米仓山森林覆盖率达97%，米仓山盐井河峡谷景区的4万余亩彩林绚若云霞。今年以来，景区已累计接待游客30余万人次，同比增长24%，实现旅游综合收入5600余万元。“今年红叶季，每天入住率都是100%，一天的营业额就有两万多元。”在该景区内经营民宿的孙伟说。

“林盘保护好了，光合作用也能产生经济效益。”成都市郫都区安德街道云桥村村委主任肖春一句质朴的话道出“森林碳库”的附加值。2023年，云桥村22个林盘和2个湿地产生的碳减排量，为村里带来了3.5万元的经济收益。

2022年，四川开展林草碳汇开发项目试点，25个试点地区（单位）实施固碳增汇示范工程165万亩，打造大熊猫国家公园非煤矿山生态修复、马尾松退化林修复等12个固碳增汇示范样板基地，开发碳汇项目30个。

“结合试点经验，增强森林固碳增汇能力是建设‘森林碳库’的关键，所以我们将继续做好森林资源保护，实施好国土绿化工程项目，推动森林碳储量高质量增长。”四川省林业和草原局相关负责人介绍，四川将聚焦全国碳排放权交易市场和碳普惠机制建设，拓展区域性林业碳汇消纳渠道。

数据显示，四川林地面积3.81亿亩，2023年四川林粮产量1400万吨、林业总产值超过5200亿元、森林涵养水源890亿立方米、森林碳储量近8亿吨。

据新华社

预期不高于50元每项 多个常用肿瘤标志物 检验将降价

据新华社北京12月5日电 记者5日从国家医保局了解到，近日，国家医保局统一部署规范常用肿瘤标志物检验项目价格，围绕糖类抗原测定、癌胚抗原测定、甲胎蛋白测定等10个量大价高、区域价格差异大的肿瘤标志物检验项目，开展了第二批医疗服务价格规范治理，多个常用肿瘤标志物检验将迎降价。

肿瘤标志物检验与癌症早期筛查、联合诊断、治疗与监测均密切相关。此次治理中，国家医保局结合不同地区价格比较和集采情况，提出了全国统一的预期目标价，普遍不高于50元每项，指导各省下调高价项目至预期目标价附近，具体价格水平可结合实际，上下浮动不超过10%。

以男性常见的肿瘤标志物五项检测（涵盖甲胎蛋白、癌胚抗原、糖类抗原CA125、糖类抗原CA19-9、总前列腺特异抗原PSA）为例，此次规范治理后，五项检测费用将由原本的500元调至220元，糖类抗原单项费用由127元调至50元。检测费用的大幅降低，使更多老百姓能将其纳入常规体检“清单”。

同时，国家医保局明确，个别项目暂不具备大幅调价条件的，现阶段可适当从宽把握预期目标价，但需深入分析无法落实其他省份或医疗机构可执行预期目标价的原因，并结合其他省份执行情况，引导医疗机构主动参与试剂集采，降低采购成本后调整到位。